## 推动二十大精神落地生根

皇甫庄村:

# 擦亮乡村振兴的美丽底色

□本报记者 周俊英 文/图

"以前村里有破旧房屋、残垣断 壁,家家门前屋后都有杂物。'五星'支 部创建工作开展以来,村干部带着大 伙儿一起干,把整个村庄收拾得整整 齐齐、干干净净。"11月9日,文峰区宝 莲寺镇皇甫庄村村民尤合印激动地

当日,记者走进皇甫庄村,看到大 街小巷干净整洁。据了解,自"五星"支 部创建工作开展以来,皇甫庄村结合实 际,坚持以党建引领产业发展,推动"五 星"支部创建与农村人居环境整治等工 作深度融合,聚焦"生态宜居星""产业 兴旺星"等创建,充分发挥基层党组织 的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作 用,营造"党建引领、党员带头、群众参 与"的共建共治氛围,着力打造高颜值 乡村,绘就美丽宜居新画卷。

皇甫庄村清除临街空院落,拆除 残垣断壁;投资40万元购置污水处理 设备;加强党建阵地建设,增设读书阅 览室、文化活动室等;推进"厕所革 命",改厕158户;投资3.5万元购买垃 圾收集车、垃圾转运车及垃圾收集桶 等,完善"户投放、村收集、镇转运、县 处理"的生活垃圾处理模式,通过加强 运行维护,实现生活垃圾无害化处理。

记者走进村里的一角,这里有一 座烘干厂房,不远处堆放着烘干后的 菊花,对面的一座厂房内堆放着大量 鲜菊花,数十名村民正忙着分拣菊花。

"这段时间我一直在这儿干活,两 小时能赚十几块钱,还不耽误干家务 活儿。"村民罗玉花一边分拣菊花一边 说,"其实我家是种植金银花的,但现 在已经过了花期,不用在自家地里忙 活。听说有外村种植户用村里的设备 烘干菊花,正缺人手,我就过来了。"

罗玉花告诉记者:"去年,我家种 了4亩金银花,收入1.6万元。今年,我 家又多种了1亩。5月至9月底,虽然 天天在地里忙活,但看着满院子晾晒 的金银花,我很开心。"

该村党支部书记周保平介绍,为 创建"产业兴旺星",该村围绕"一村一 品"特色产业,结合自身实际,科学制 订产业规划,以金银花种植为主导产 业,助力集体经济增收。

"目前,我村示范园种植金银花 150余亩。去年,金银花总产量达 15000公斤,年产值40余万元,亩均纯 收入4000元。通过专业合作社和种植 大户的带动,我村主导产业从业农户达 174户,占全村总户数的70%以上,从 业人员人均可支配收入2万余元。此 外,我村今年开始试种菊花,并与外村 菊花种植户深度合作,延伸产业加工链 条,助力集体经济增收。"周保平说。

该村聚焦"平安法治星""文明幸 福星"创建,定期开展"邻里守望""治 安大管家"等主题活动,推进综治、应 急、疫情防控等"多网"融合,构建让群 众安心的大治理格局;建好用好村党 群服务中心,推行一站式服务和"最多



村民在分拣菊花

务品牌,进一步做好群众就业创业服 务,提高群众就业能力,拓宽群众就业 渠道,提升群众幸福感。

"下一步,我们将强化党建引领, 对标'五星'支部创建目标任务,找差 距、压责任、明措施、定节点,全力推动 创建工作高质量开展。"周保平说。

贯彻二十大精神 奋力创"五星"支部



为减少落叶对道路环 境的影响,保证城区道路 干净整洁,连日来,文峰区 环卫中心提前准备了 1000个编织袋,遇到特殊 天气,采用"人工+机械" 的方式不间断收集落叶, 确保道路干净整洁。图为 11月7日,环卫工人正在 装运树叶

(本报记者 周俊英 摄)



跑一次"改革,让党员群众在家门口就

能找到组织、享受便利服务;开展党员

示范户、好婆媳、文明家庭、最美庭院

等评选活动;推行移风易俗,用好村规

民约;以创建"文明幸福星"为切入口,

做好教育、医疗、养老保障服务;推动

快递进村,打通末端投递"最后一公

里";积极开展文体活动,丰富村民精

神文化生活;以创建"五星"支部为契

机,充分发挥基层党组织的战斗堡垒

作用,打造覆盖广、维度宽、定位准、影

响深的家门口就业、创业、技能培训服

西营街社区:

## "袖珍公园"托起居民"微幸福"

□本报记者 刘 斐 文/图

11月8日一大早,家住北大街街道 西营街社区64号院的白之欣吃过早餐 后,按照往常,她会在自家楼栋前遛遛 弯,找邻居闲聊一会儿。可今天不一样, 因为西营街社区党支部书记李倩告诉 她,"袖珍公园"今天正式对外开放,可以 过去看一下,顺便遛遛弯,锻炼一下身 体。所以,她决定去"袖珍公园"看看。

"在街道、社区的努力下,我们期盼 已久的小公园终于落成了。随着小公园 的建设,周边的环境变得越来越好,以后 我们可以来这个小公园散步聊天,还会 吸引跳广场舞的人来这里表演,既丰富 我们的业余生活,也让邻里关系变得更 加密切。"白之欣说。

当天,记者来到文峰大道与彰德路 交叉口北50米路东转角处的"袖珍公 园",遇到了附近居民刘阿姨,她正推着 小孙子一边散步,一边跟邻居聊天。"早 饭后,小孙子一直吵着要出来,过去这个 地方被围挡挡着,看不到里面是什么,还 以为要建商铺,没想到建了一个漂亮的 小公园。绿地、草坪和冬青,看着满眼 绿,心情瞬间大好。以后可以带着孩子 来这里玩耍了,真不错!"看着小孙子兴 奋的样子,刘阿姨高兴地说。

"自社区创建'五星'支部动员会召 开以来,我们围绕创建任务清单,对标评 星标准,明确了'五星'支部创建工作目 标,实施了一系列措施。"李倩告诉记 者。西营街社区辖区面积0.2平方公里, 现有党员51人,常住居民280户983人, 商户102家。在"五星"支部创建工作 中,西营街社区以建设群众满意的家园 为出发点和落脚点,积极推行"1510"党 建工作法,即在社区党支部的领导下,打 造"五星"支部,做实"十小项目"。该社 区把握问题导向,精准对接群众需求,以 建设"暖暖西营"为目标,将"关键小事" 当作"民生大事",以"绣花"功夫做实"十 小项目",提升基层治理能力,建设有人 情味、烟火味、文化味的美丽家园。

李倩向记者介绍:"从10月开始,'袖 珍公园'正式启动建设。北大街街道给 予大力资金支持,从材料挑选定样到苗 木选型,方案经多轮沟通调整,历时20多 天完工。这个'袖珍公园'南北长35米, 东西宽12米,公园里的小广场占地160 平方米,道路占地50平方米,草坪面积 210平方米,各种各样的植株加起来有 800余棵。自'五星'支部创建工作开展 以来,我们为了给辖区居民营造绿色生



"袖珍公园"一景

态环境,积极开展闲置土地利用工作,建 设小公园、'微绿地',让居民'推窗见绿、 出门见树'的美好愿景变成现实。'

小而美、小而精的"袖珍公园"不仅 提升了主城区的颜值,也体现着发展的 气质、生活的品质和厚重的文化底蕴。 如今,将绿色拥入怀里,正成为城市生活

的一种新风尚。开放后的"袖珍公园"将 成为附近群众冬日晒太阳、聚集唠家常 的首选地。



#### 部门动态

市生态环境局文峰分局

### 营造良好氛围 推进平安建设

本报讯(记者 周俊英) "为进一步加大平安河南建设 宣传力度,持续营造建设更高 水平平安河南、法治河南的浓 厚舆论氛围,连日来,我们积极 开展了以建设平安河南为主题 的宣传活动。"11月9日,市生 态环境局文峰分局有关负责人 告诉记者。

活动中,该局坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想 为指导,深入学习贯彻习近平总 书记关于平安中国建设的重要 论述,将日常平安建设工作开展 的图片、反诈知识等制作成视 频,在电子显示屏上循环播放。

与此同时,该局结合日常工

作实际,利用企业服务日、生态 文明宣讲等契机,向群众宣传优 化营商环境、坚决守护人民群众 合法权益的做法和成效,并深入 企业,通过发放宣传页的方式宣 传平安河南建设工作。

此外,该局发挥手机移动 端的作用,要求全体干部职工 积极转发反诈知识,不断提高 群众识骗防诈能力。

形式多样的宣传活动不仅 提高了群众的知晓率和参与度, 也为推动更高水平的平安河南 建设营造了良好的舆论氛围。

据了解,此次宣传活动共 制作视频1个,发放宣传页60 余份、宣传袋50余个。

区委老干部局

#### 开展"送学上门" 服务暖心到家

本报讯(记者 刘斐 通 讯员 杨丽娜)11月10日,为深 入学习贯彻党的二十大精神, 确保离退休党员干部思想不掉 队,文峰区委老干部局针对离 退休党员干部年纪偏大、行动 不便的特点,开展"送学上门" 活动,让老党员足不出户感受

该局领导班子牵头到离退 休党员干部家中,与他们面对 面谈心,了解其身体情况和思 想状况,向老党员详细介绍学 习贯彻党的二十大精神情况, 并征求他们对当前工作的意见 和建议。

离退休老干部窦济梅接过

学习资料后激动地说:"我虽然 离开工作岗位多年,但我的学 习热情不减,'送学上门'活动 进一步加强了对我们的思想政 治教育,让我们感受到了组织

今年,区委老干部局建 立在职党员干部与离退休党 员干部结对联系服务制度, 采取定期上门走访、电话联 系等多种形式,加强与离退 休党员干部的日常沟通,让 老党员不出家门就能了解党 的最新方针政策,不仅提高 了他们的政治素养,也让他 们感受到了组织的关怀与温

万达商业服务中心

#### 规范非机动车停放 提升万达商圈品质

月9日,文峰区万达商业服务 万达商圈周边非机动车停放秩 中心的几名工作人员早早来到 万达商圈非机动车停放处,为 前来停放自行车和电动自行车 的居民提供引导服务。

据了解,万达商圈非机动 车乱停放现象普遍存在,不仅 有损市容市貌,也影响群众正 常通行。针对这一情况,该中 心在非机动车停车区域路牙处 安装橡胶斜坡,便于市民推行 车辆,并设置外卖快递停车区, 在周边设隔离栏,引导快递、外 卖小哥规范停放车辆。

同时,该中心设置"先到请 向里、后到请对齐""整齐有序、

本报讯(记者 周俊英)11 文明停车"等提示牌,不断规范 序,进一步助推文明城市创建, 共同维护整洁有序的市容形

> 该中心有关负责人介绍, 连日来,该中心组织力量在万 达商圈开展非机动车整治行 动,加强非机动车停放管理,维 护街面市容环境秩序,目前已 初见成效。

> 下一步,该中心将建立长 效管理机制,常态化开展非 机动车整治工作,提高城市 精细化管理水平,全面提升 万达商圈品质, 优化人居环

东关街道

#### 预防养老诈骗 守护晚年幸福

本报讯(记者 刘斐 通 讯员 周怡)"通过此次宣传活 动,我学到了很多金融知识和 反诈常识。现在电信诈骗手段 层出不穷,老年人经常被骚扰, 一不留神就可能上当。通过这 项活动,老年人学到了有用的 知识,能把养老钱看得更牢 了。"11月10日, 东关街道辖 区一位居民表示。

据了解,为进一步提高老 年人的防骗意识和风险防控能 力,维护老年人的合法权益,东 关街道针对辖区老年群体开展 了"守住养老钱、幸福享晚年" 防范养老诈骗宣传活动。

活动中,东关街道通过发 放防诈骗宣传手册、现场答疑、 案例讲解等多种形式,向辖区 老年朋友介绍了反诈骗知识和 电信诈骗犯罪分子惯用的手 法,特别提醒他们不要轻信来 历不明的电话或者短信,不要 点击陌生的链接和提供验证 码,更不要向陌生账户转账汇 款,一旦发现上当受骗,一定要 及时报警。同时,结合"双11" 该街道联合派出所、司法所创 新宣传方式,把常见的刷单、退 款等诈骗案例制作成视频,用 群众喜闻乐见、易于接受的方 式宣传反诈防诈知识。 下一步, 东关街道将持续

组织开展有特色、多元化的防 诈骗宣传活动,多措并举提升 群众防诈骗意识, 筑起防范电 信网络诈骗的坚实"防护 墙", 引导老年人自觉抵制非 法集资,提高全民防非、防诈 能力,为营造良好的金融环境 而努力, 让老年朋友真正"守 住养老钱、幸福享晚年"。